S-104.1010 Fysiikka I (AUT, BIO, EST, TLT) Tentti 13.5.2008

1. Luoti, jonka massa on m ja nopeus v, Y N
lavistdd heilurin langan p#dssd riippuvan / \\
massan M. Tormédyksessd luodin nopeus ( }
pienenee puoleen kuvan mukaisesti. % R /
Heilurin pituus on R. Kuinka suuri on v:n \ // )

véhintddn oltava, jotta heiluri heilahtaisi
tdyden ympyrén (koysi kirednd)?

2.  Tanko AB on kiinnitetty nivelelld seinddn kuvan mukaisesti. c 7
7

Laske a) koydessd AC vaikuttava koysivoima ja b) pisteessi 7

B tankoon kohdistuva nivelvoima (suuruus ja suunta), kun ;

6= 50° ja M =40 kg. Tangon massa on m = 20 kg . 7

Ve
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A

3. Avaruusluotain kiertdd erdstd planeettaa ympyrérataa pitkin ratanopeudella 3 550 m s-1.
Kuinka suuren lisinopeuden luotaimen rakettimoottorin on luotaimelle annettava, jotta
luotain irtautuisi planeetan gravitaatiokentdsta?

4.  Meriakvaarion reunapleksi on korkeudeltaan 10,0 m, leveydeltdan 20,0 m ja veden pinta
ulottuu aivan pleksin reunaan asti. Ylh&dltd akvaario on avoin. Laske veden pleksiin
kohdistama védntdmomentti suhteessa pleksin alareunaan.

5. Ilmassa etenevdn harmonisen d4niaallon intensiteettitaso on 30 dB. Laske, kuinka suuri
on hiukkasnopeuden maksimiarvo. Vertailuintensiteetti on 10™* W m™, ilman tiheys

1,29 kg m™ ja d4nen nopeus ilmassa 340 m s™.

6. pV-diagrammissa on esitetty sarja termodynaamisia DkPa] ,
prosesseja. Prosessissa ab systeemiin lisdtdédn 150 J 80 b
lampod ja prosessissa bd 600 J. Laske a) systeemin j \
sisdenergian muutos prosessissa abd ja b) prosessissa
- s e 30
acd lisétty kokonaislimpd. a c .
. 5 5 V [10°m’]

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen pdivdmiird jokaiseen

koepaperiin.



